KOMBINATORIKA

VALOSZINUSEGSZAMITAS

A. Osszeszamlalasi alapfeladatok
Ismétlés nélkiili permutdcid

1. Egy nyolcf6s Uszédontében hanyféle beérkezési sorrend lehetséges, ha holtverseny
nem fordulhat el6.

2. Aladar, Béla, Csaba, Dénes, Elek és Ferdindnd egyszerre érnek egy ajtéhoz, és a
kiisz6bot egymas utan lépik at. Hanyféleképpen torténhet ez meg?

3. Hétfén angol, magyar, foldrajz, testnevelés és torténelem éraja van a 10.B
osztalynak. Hanyféle kiilonb6z6 mdédon készithetd el az osztaly hétf6i drarendje.

4. Egy hétf6s barati tarsasag moziba megy. Hanyféleképpen lilhetnek le a székekre, ha
a jegyek egymas mellé szélnak.

5. A 30! hany nulldra végzédik?

Ismétléses permutdcio

1. Hanyféle kiilonb6z6 sorrendben irhatdk fel a MATEMATIKA sz6 betdi?
Az 1, 1, 2, 2, 2 szdmjegyekbdl oOtjegyld szamokat készitiink. Hanyféle kiilonb6z6
megoldas van?

3. Hanyféleképpen lehet sorba rakni 3 piros és 4 kék golyét?
Hanyféleképpen tudunk kitdlteni egy TOTO szelvényt, ha 13 + 1 mérkSzésre
tippellink, és hét 1-es, négy 2-es és harom x szerepel a szelvényen.

5. Hany olyan hatjegyl szam létezik, amelyben minden szdmjegy pontosan annyiszor
szerepel, mint amennyi a szamjegy értéke.

Ismétlés nélkiili variacio

1. Egy nyolcfds UszodontSben az elsé hdrom helyezettet dijazzdk. Hanyféleképpen
torténhet ez meg?

2. Egy 33 f6s osztdlybdl a tanar kihiv négy felel6t egymads utan. (Egy ember csak egyszer
felelhet.) Hanyféle kiilonb6z6 maédon lehet kihivni a felel6ket?

3. Egy tombolahuzas alkalmaval 100 kilénb6z6 sorszdmua jegyet adtak el, és ot
kiilonboz6 értékil ajandék var gazddra. Hanyféleképpen alakulhat a sorsolas?

4. Nyolc szinb6l hany kiilonb6z6 haromcsikos zaszIlo készithetd? (Egy szin csak egyszer
hasznalhatd.)

5. AOQ,1,2,3,4,5, 6 szamjegyek felhaszndlasaval (mindegyiket csak egyszer) elkészitjik
az 0sszes négyjegyd szamot. Ezek kozill hany lesz oszthatd ottel?



Ismétléses varidcio

1. Hanyféleképpen lehet kitdlteni egy TOTO szelvényt?
Egy pénzérmével hétszer dobunk egymads utan. Hanyféle dobassorozat lehetséges?
3. Egy 10 hazbdl allé hazsort szeretnénk kifesteni. Hanyféle kifestés van, ha 4-féle
festékiink van?
Hany olyan hatjegy( szdm van a tizes szamrendszerben, amely oszthato 5-tel?
5. Egy dobdkockaval 6tszor dobunk egymas utan, és a kapott szamjegyeket balrdl
jobbra irva otjegyl szamokat készitlink. Ezek kozUl hany lesz oszthaté 4-gyel?

Ismétlés nélkiili kombindcio

1. Hanyféleképpen lehet kitolteni egy otoslottd-szelvényt? (A jaték soran 90 szambdl
kell bejel6lni 5-6t.)

Egy 33 f6s osztalybdl hanyféleképpen tud a tandr 6t felel6t kivalasztani?

Egy tizf6s tarsasagban mindenki mindenkivel kezet fog. Hany kézfogas torténik.

Egy nyolcelem( halmaznak hany haromelem( részhalmaza van?

Hanyféleképpen lehet kiolvasni az aldbbi tablazatbdl a LAPOSUVEG szét, ha a
tablazat bal fels6 sarkabdl a jobb alsé sarkdba haladunk, és csak jobbra illetve lefelé
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Ismétléses kombindcio

1. Ot teljesen egyforma reklamujsagot szeretnénk elhelyezni nyolc postalddaba ugy,
hogy egy postalddaba akar tobb Gjsag is kertilhet. Hanyféleképpen tehetjiik ezt meg?

2. Egy tizf6s tarsasagban négy kdonyvet osztunk szét. Hanyféleképpen tehetjiik ezt meg,
a a konyvek egyformak, és egy ember tobb konyvet is kaphat.

B. Osszetett kombinatorikai feladatok

1. Hanyféleképpen tudunk leliltetni tiz embert egy kor alaku asztalhoz?
2. Hany pozitiv osztdja van a 240-nek?
3. Ot nét és hat férfit sorba allitunk. Hanyféleképpen tehetjiik ezt meg, ha
a) aférfiak eldl allnak;
b) a férfiak hatul allnak;
c) nincs semmilyen feltétel a felallitasra;
d) két férfi nem allhat egymas mellet.



4.

Egy 22 f6s labdarugd keretben 2 kapus, 8 hatvéd, 7 kozéppalyas és 5 csatar van.
Hanyféleképpen lehet 0Osszedllitani a csapatot, ha a jatékosok 1 — 4 — 4 — 2
felallasban fociznak.

Az A, E, K, M, T betlikbdl (mindegyiket csak egyszer hasznalva) elkészitjiik az 6sszes
lehetséges Otbetlis sz6t, majd ezeket abécé sorrendben egymas ala irjuk. Hanyadik
lesz ebben a felsoroldsban a MATEK sz6?

C. Események valdszinlisége

10.
11.
12.
13.

14.

Egy dobdkockaval dobva mekkora valdszinliséggel kaphatunk négyzetszamot?

Egy dobdkockaval haromszor dobunk egymds utan. Mekkora a valdszinlisége annak,
hogy egyik szdm sem a 6-0s?

Egy négyzet négy csucsa kozul kivalasztunk kettét. Mekkora a valdszinlisége annak,
hogy az igy megadott két csucs a négyzet egyik atléjanak két végpontja?

Egy 24 f6s osztaly didkbizottsagi elnokot és titkart valaszt. Mekkora a valdszin(isége
annak, hogy Aladar valamelyik tisztséget a kett6 koziil megkapja?

Nyolc kiilonb6z6 magassagu embert sorba allitunk. Mekkora a valdszinlisége annak,
hogy a legmagasabb és a legalacsonyabb egymas mellé kerl?

Aladdr, Béla, Csaba, Dezsé és Elemér lelilnek egymas mellé. Mekkora a valdszinsége
annak, hogy Aladar és Elemér Ul a sor két szélén?

Egy rulett keréken a helyek 0-tdl 36-ig vannak szdmozva. Minden porgetésnél a golyd egy
szamnal all meg. Kétszer megporgetjik a rulett kereket. Mekkora a valdszinlisége annak,
hogy mindkét esetben paratlan szamot kapunk?

Egy 33 f6s osztdlyban a tandr harom didkkal egyszerre irat dolgozatot az elsé
padokban. Mekkora a valdszin(isége annak, hogy te is a felel6k kozott vagy?

Az 1, 2, 3, 4, 5 szdmjegyekbdl — mindegyiket csak egyszer haszndlva — oOtjegyd
szamokat készitlink. Mekkora a valdszin(isége annak, hogy a kapott szam

a) paratlan;

b) oszthaté 3-mal;

c) oszthato 4-gyel;

d) oszthato 5-tel;

e) oszthato 6-tal;

f) oszthatd 10-zel;

g) 50 000-nél nagyobb.

Mekkora a valdszinlisége annak, hogy kettesiink van az 6toslotton?

Mekkora a valdszinlisége annak, hogy harmasunk van az 6toslottén?

Mekkora a valdszinlisége annak, hogy négyesiink van az 6toslotton?

Egy pénzérmével 6tszor dobunk egymas utan. Mekkora a valdszinlisége annak, hogy
nem dobunk fejet?

Egy pénzérmével 6tszor dobunk egymas utan. Mekkora a valdszinlisége annak, hogy
pontosan kétszer dobunk fejet?



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

Két kilonbozé szinl dobdkockaval egyszerre dobunk. Mekkora a valdszinlisége
annak, hogy a dobott szamok 6sszege 7°?

Két kilonboz6 szinli dobdkockdval egyszerre dobunk. Mekkora a valdszinlsége
annak, hogy a dobott szamok 6sszege 10-nél nagyobb?

Egy kockdnak minden oldallapjat pirosra festjiik, majd a kockat 64 darab kis kockara
daraboljuk szét. Ezek kozul a kis kockak kozil véletlenszerlien valasztunk harmat.
Mekkora a valdszinlisége annak, hogy a kivalasztott kis kockak mindegyike csak az
egyik oldalan piros?

Egy kockdanak minden oldallapjat kékre festjik, majd a kockat 125 darab kis kockara
daraboljuk szét. Ezek koziil a kis kockdk kozil véletlenszerlen valasztunk négyet.
Mekkora a valdszinlisége annak, hogy a kivalasztott kis kockdk egyik oldala sem kék?
A2cm,3cm, 4 cm,5cm és 7 cm hosszusagu palcakbdl kivalasztunk harmat.
Mekkora a valdszinlisége annak, hogy ebbdl a harom pdlcabdl ki tudunk rakni egy
haromszoget?

A 32 lapos magyar kartyabdl taldlomra kivesziink négy lapot. Mekkora a
valdszinlisége annak, hogy

a) mindegyik lap piros;

b) egyik lap sem piros;

c) pontosan két piros lap van a kihtzottak kozott;

d) kihuztuk a piros aszt;

e) nincs asz a kihuzottak kozott;

f) van asz a kihuzottak kozott?

A 32 lapos magyar kartyabdl taldlomra kivesziink harom lapot. Mekkora a
valdszinlsége annak, hogy

a) mindegyik lap asz;

b) egyik lap sem asz;

c) van asz a kihtzottak kdzott.

Egy dobdkockaval 6tszor dobunk egymas utan. Mekkora a valdszin(isége annak, hogy
legaldbb egyszer paratlan szamot dobunk?

Egy pénzérmével hatszor dobunk egymads utan. Mekkora a valdszinlisége annak,
hogy legalabb egyszer fejet dobunk?

Egy dobozban 15 piros és 10 kék golyd van. Taldlomra kivesziink 5 golyét. Mekkora a
valdszinlsége annak, hogy pontosan 3 golyd lesz piros?

Egy csavargydrban egy munkanap soran 1000 darab csavart készitenek, amelyek
10%-a selejtes. A nap végén véletlenszerlen kivesziink 200 csavart a legyartottakbdl.
Mekkora a valdszinlisége annak, hogy ezek kozott 30 hibas lesz?

Egy tojasfarmon a tojasok 5%-a nem felel meg a mindségi elbirasoknak. Ha
kivalasztunk taldlomra 20 tojast, akkor mekkora valdszinliséggel mondhatjuk, hogy
azok negyede hib3s?

Egy futballklub jatékosainak harmada 30 évnél idGsebb. Ha megkérdeziink a
jatékosok kozil tizet, akkor mekkora valdszinliséggel mondhatjuk azt, hogy kozuluk
csak 4 lesz 30 évnél idésebb?



